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Актуальність: Важливим завданням фармацевтичної науки України є пошук та 

створення сучасних лікарських препаратів рослинного походження. Вивчення профілю 

безпечності фітосубстанцій є важливим етапом та актуальним напрямком у дослідженні 

фармакологічних властивостей рослин та їх похідних. 

Шавлія лікарська (Salvia officinalis) росповсюджена рослина на території України. 

Інтерес до цієї рослини зростає у зв’язку з відкриттям та детальнішим вивченням різних 

класів біологічно активних речовин та їх фармакологічної дії.  

Найбільша кількість біологічно активних сполук міститься у листі шавлії. Вони мають 

бактерицидну, антитоксичну, протизапальну, протигнильну, спазмолітичну, секретолітичну, 

кровоспинну, болезаспокійливу, в’яжучу дію. За літературними даними відомо, що шавлію 

лікарську використовують у фітотерапії, народній медицині та кулінарії багатьох країн світу.  

Мета: Метою роботи було дослідити гостру токсичність сухого екстракта на основі 

відвару листя шавлії (екстракт №1), сухого екстракта з листя шавлії, одержаного 50 % 

етанолом (екстракт №2), сухого екстракта з листя шавлії, одержаний 96 % етанолом 

(екстракт №3), комплекс фенольних сполук з L-лізином (екстракт №4), комплекс фенольних 

сполук з аргініном (екстракт №5), полісахаридний комплекс (екстракт №6), очищений 

комплекс (екстракт №7), сапоніновий комплекс (екстракт №8), фенольный комплекс 

(екстракт №9), флавоноїдний комплекс (екстракт №10), комплекс гідрофільних фенольних 

сполук (екстракт №11). 

Матеріали і методи: Для вивчення гострої токсичності похідних екстракту шавлії при 

одноразовому внутрішньошлунковому введенні в дозах у дозах 500 мг/кг, 4000 мг/кг, 6000 

мг/кг були використані 216 лабораторні білі миші. Кожна доза була досліджена на 6 тварин в 

досліджуваних групах та групі контролю. За тваринами спостерігали 14 діб, фіксували 

терміни загибелі, кількість загиблих тварин від кожної введеної дози.  

Результати та обговорення: Усі досліджувані екстракти належать до V класу 

токсичності по класифікації за Сидоровим К. К.(практично нетоксичні). Це свідчить про 

безпечність похідних екстрактів шавлії лікарської. Під час експерименту використані 

клінічно здорові тварини, які перебували в однакових умовах утримання та годівлі. 

Висновки: Було проведено дослідження гострої токсичності похідних екстрактів 

шавлії лікарської. Встановлено, що при ентеральному способі введення екстракти №1-11 

відносяться до V класу токсичності по класифікації за Сидоровим К. К. (практично 

нетоксичні). Похідні шавлії лікарської є перспективними для подальшого дослідження їх 

фармакологічних властивостей.  

  


